
∑נתון הטור המתחלף    (−𝟏)𝐧

𝟏+𝟐𝐧
 . 

שתרומת השארית  ךכ, לכל הפחות ,זה לזה לחבריש ראשונים של הטור  כמה איברים, על פי מבחן השארית לטורים מתחלפים

 ? 𝟏𝟎−𝟑 -תהיה קטנה מ ,בערכה המוחלט ,לסכום

 :פיתרון 
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 .א סכומו סופי ויש טעם לשאלה"ז, הוא מתכנס אם כךו, את שלושת התנאים שלעילהטור הנתון הינו טור מתחלף אשר מקיים 

 

 

 

 

 

 .שעדיין לא הוכנס לסכום "האיבר הבא"מקטנה  )בערך מוחלט(השארית : מילים אחרותב

 .קטנה מאיברה הראשון) בערך מוחלט(השארית : במילים עוד יותר אחרות

 "?𝟏𝟎−𝟑 -שווה ל\הראשון שהינו קטן האיברעומד  𝒏באיזה מקום " :נשאללכן , 𝟏𝟎−𝟑 -קטנה מ שאריתביקשנו 

 .זה יהיה איברה הראשון של השארית איבר

|𝒂𝒏| =
𝟏

𝟏 + 𝟐𝐧 ≤ 𝟏𝟎−𝟑    =>     𝟏,𝟎𝟎𝟎 ≤ 𝟏 + 𝟐𝐧    =>      𝟗𝟗𝟗 ≤ 𝟐𝐧    =>     𝟏𝟎 ≤ 𝐧 

𝟏𝟎−𝟑  -הראשון להיות קטן מ ואה עשיריאשר עומד במקום ההאיבר , אם כך = 𝟏
𝟏𝟎𝟎𝟎

 . 
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𝟏 -תהיה קטנה מ כדי שהשארית  לפחות ראשונים איברים 9 זה לזה לחבריש  ,לסיכום
𝟏,𝟎𝟎𝟎

 . בערכה המוחלט 

𝟏  -מ בערכה המוחלטקטנה ו שלילית תהיה השארית, ראשונים איברים 8רק  אם נחבר
𝟓𝟏𝟑

𝟏 -מאך לא  ,  
𝟏,𝟎𝟎𝟎

 .כפי שנידרש 

 . שלו י"𝑛 " -הסכום החלקי האומדן סכומו הכולל של טור מתחלף בהינתן 

∑ אם הטור  (−𝟏)𝒏+𝟏 ∙ 𝒖𝒏∞
 : אז מתקיים, לייבניץתיאורמת מקיים את שלושת התנאים של  𝟏

𝑺𝒏  :  י"𝒏" -הסכום החלקי השבין ) בערך מוחלט(ההפרש  = 𝒖𝟏 − 𝒖𝟐 + 𝒖𝟑 − 𝒖𝟒 + ⋯+ (−𝟏)𝒏+𝟏 ∙ 𝒖𝒏 

 .שעדיין לא הוכנס לסכום א קטן מהאיבר הבא"ז,  𝒖𝒏+𝟏  -ן מקט,  Lלבין סכום הטור 

𝑳סימנו של ההפרש , יתרה מכך − 𝑺𝒏 )זהה לסימן של המקדם של ) השארית𝒖𝒏+𝟏 . 

 ראשונים איברים 9

 )תיאורמת לייבניץ(מבחן הטור המתחלף 

∑ הטור  (−𝟏)𝒏+𝟏 ∙ 𝒖𝒏∞
𝟏 = 𝒖𝟏 − 𝒖𝟐 + 𝒖𝟑 − 𝒖𝟒 +⋯+ (−𝟏)𝒏+𝟏 ∙ 𝒖𝒏 +  : התנאים שלהלן 3אם מתקיימים , מתכנס  ⋯

 .חיוביים כולם 𝒖𝒏האיברים   )א

𝒖𝒏+𝟏 )ב ≤ 𝒖𝒏   לכל  𝑵 ≤ 𝒏 

∞→𝐥𝐢𝐦𝒏 )ג 𝒖𝒏 = 𝟎 

 השארית


